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Priklad 1: Doba fungovania
pristroja |.

* Z prikladov zo skusok Society of Actuaries
* Fungovanie pristroja:
— Sklada sa z dvoch casti

— Ak sa niektora z nich pokazi, pristroj prestane
fungovat

— Doba zivotnosti (v hodinach) tychto dvoch___
casti je nahodny vektor (S, T) -
s hustotou f(s,t) pre 0<s<1,0<t< 1"
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prestane fungovat pocas prvej polhodiny?

(A) f:'ﬂ fj ﬁmt]dsdﬁ _'
(B) flfnjf{stdadt

f f(s,t)dsdt

/D57fstdsdt+[jn5f t)dsdt

0.5 0.5
(E) _/.3 u.ﬁf s, t)dsdt + j;_l /n f(s,t)dsdt
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Priklad 2: Doba fungovania
pristroja Il.

* Fungovanie pristroja:
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— Sklada sa z dvoch cCasti

— Ak sa niektora z nich pokazi, pristroj prestane
fungovat

— Doba zivotnosti (v mesiacoch) tychto dvoch
Casti je nahodny vektor (X, Y) s hustotou :

0 inak 0

-

b (50 —z —y) pre0 <z < 50—y <0, Z*

f(:II y) = {IEE,DUG



* Aka je pravdepodobnost, ze po
mesiacoch pristroj este funguje?

6
(A) 125,000

30 50—x =4
\dydz
(B) 125, 000[ f2 Gl 1
30 pS50=z—y
_z—y)dyd
(©) 135 000/ /2 (50 — = — y)dyde
50 50—z
_ z— y)dydz
) 125,000 fm /2{, (30<z=yldy

6 50 p50—z—y
E 50 — z — o )dydz
(E) 125,000[2:: fm (30 —z —y)dy

20 20
/ (50 — z — y)dydz
0
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Priklad 3: Najvacsia skoda

» Skody na domoch spdsobené vetrom su
nezavislé nahodne premenné s hustotou

3z~% prez>1,

0 inak
kde x je Skoda v tisicoch.
* Hlasené boli 3 poSkodené domy. &= 5
* Aka je stredna hodnota najvy$sej Skody?+ ¢
(A) 2025 (B) 2700 (C) 3232 (D) 3375 (E) 4500 3
.
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+ Poistenie:
— Zdruzené rozdelenie vektora skod (X, Y):

flzy=2z pel<z<la i<yl

— Spoluucast: 1 e

* Vypocitajte strednu hodnotu sumy(”
vyplatenej poistovnou.

(A)1/4 (B)1/3"(C)1/2 (D) 7/12 (E)5/6
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Priklad 5: Tornado

* Poistovna analyzuje skody spOsobene
tornadom:
— X je cast poistneho plnenia zodpovedajuca
skodam na dome

— Y Jje cast poistneho plnenia zodpovedajuca
skodam na ostatnom majetku

— moOzu byt este dalSie casti plnenia
—teda X, Y su z intervalu [0, 1] a plati
X+Y<A1
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« ZdruZena hustota (X, Y) je

Timat e {g(l - (z+vy)) i;::kr >0,y>0,z+y <1,

* Aka je pravdepodobnost, ze Cast
zodpovedajuca skodam nadome .=
bude tvorit menej ako 20 percent "'/% |
poistného plnenia? R~

(A) 0.360 (B) 0.480 (C) 0.488 (D) 0.512 (E) 0.520
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Priklad 6: Automobily

* Poistenie automobilov, z dat o dopravnych
nehodach vieme:

— Vek automobilu X
— Cas nehody od zaplatenia ro¢ného poistenia Y
— Zdruzené rozdelenie vektora (X, Y):

fie v} = ﬁ{l” — J::';Ej |:I]flE" 2<z<10al=py=sl, —¢

* Vypoditajte strednu hodnotu veku auta v?"

nehOde- |::;""!|.:| _.119 (B:I 5_2 {(—1} 5.8 [D::I Ei-.{_]' EE::' E.ai_l .., E g
Vg
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Priklad 7: Poziare

* Po nahlaseni poziaru poistovna:
— Spravi predbezny odhad poistného plnenia X
— OznacCme skutoCne vyplatenu sumuY
— Zdruzene rozdelenie vektora (X, Y):

9 TILILE P PR
P g —|__'IT—1_:I.'I|:-JT l_l - ] 3
2,4 = =1 , z>LlLy>1
fl:._ 'I'J'I:I' :I:E{:U — lJ:'J

» Za predpokladu, Ze predbezny odhad —
je 2, vypocitajte pravdepodobnost, ze =~ '?
vyplatena suma bude medzi 1 a 3.

(A)1/9 (B)2/9 (C)1/3 (D)2/3 (E)8/9 ga
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Priklad 8: Dopravna nehoda

* Ak poistenec sposobi nehodu, poistovna
zaplati Skodu na jeho aute (vyska skody je
nahodna premenna X) aj na aute druhého
ucastnika nehody (nah. prem. Y)

* X ma marginalnu hustotu 1 pre 0 < x <1

* Ak X = x, podmienena hustota Yje 1 pre <
x<y<x+1 !
Aka je pravdepodobnost, ze skoda na aute

P‘
druheého ucastnika nehody je viac ako O, 57 3
(A)3/8 (B)1/2 (C)3/4 (D)7/8 (E)15/16 ¥
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Priklad 9: Cas spracovania

* Vyska poistneho plnenia X ma hustotu

8
0 otherwise.

342 for0<z <2,
flz) =

* Pre dané X=x ma cas spracovania v
hodinach rovhomerne rozdelenie na
intervale (x, 2x)

» Aka je pravdepodobnost, Ze nahodng
vybrané spracovanie bude trvat . >
3 hodiny alebo viac?

(A) 0.17 (B)0.25 (C)0.32 (D)0.58 (E)0.83
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Priklad 10: Poistenie pre manzelov

Poistovna ponuka manzelom dva produkty:

— Prvy vyplati poistnu sumu po tom, co zomrie
manzel

— Druhy vyplati poistnu sumu po tom, co zomru
obaja manzelia.

Zostavajlcu dizku Zivota manzela a manzelky®
modeluje poistovha ako nezavislé néhodné '
premenne s rovhomernym rozdelenim: na y P
intervale (0, 40). 2
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Vypocitajte kovarianciu medzi casmi, v
ktorych tieto dva produkty vyplacaju poistnu
sumu.

(A)0.0 (B)44.4 (C)66.7 (D)200.0 (E)466.7

/"'
e
%=
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